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Exercice 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 2 : Bac SSI 2012 

A) En utilisant, au point A, le théorème du moment statique (principe fondamental de la 

statique) appliqué à la caravane, déterminer la valeur de By (trolley -> caravane)  dans le cas 

où le Camper Trolley est fixé au point B. Déterminer la valeur de cette même action dans le 

cas où il est fixé au point D (voir ci-dessus). Expliquer pourquoi le fait de choisir le point B 

permet d’améliorer l’adhérence du Camper Trolley sur le sol. 
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Le document technique propose un schéma de la caravane de poids P = 15 kN sur lequel apparaissent 

les dimensions et les points utiles. G est le centre d’inertie de la caravane. Le constructeur préconise 

de fixer le Camper Trolley sur la caravane le plus loin possible du point d’attelage avec le véhicule (point 

D). Remarque : lors de l’utilisation du Camper Trolley pour tracter la caravane, il faut relever la petite 

roue d’appui (en contact avec le sol au point C) pour ne plus avoir contact de celle-ci sur le sol.  

Hypothèses :  

– problème dans le plan (O, x0, y0) ;  

– Camper Trolley à l’arrêt. 

 

B) Déterminer dans notre cas la relation entre l’angle α, δ et le diamètre D. Et faites l’application 

numérique.  

C) Isolez la caravane et faire le bilan des mécaniques extérieures pour déterminer l’action du 

camper-trolley en B sur la caravane.  

D) En tenant compte des données techniques, déterminer le couple nécessaire sur le moteur 

pour entrainer les chenilles.  
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